
Македонија: Љуља се власт Николе Груевског, оставке поднели министарка унутрашњих послова и шеф обавештајне службе; СДСМ позвао на велики протест против "криминалног и суровог режима Груевског"
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Премијер Македоније Никола Груевски сменио је министре унутрашњих послова Гордану
Јанкуловску и за транспорт и везе Милета Јанакијевског, док је актуелни директор за
безбедност и контраобавештајни рад Сашо Мијалков поднео оставку на ту функцију.

  

  

Груевски је вечерас Собрању доставио предлог за избор два нова члана владе - уместо
Јанкуловске за новог министра МУП-а предложио је Митка Чвакова, а уместо
Јанакијевског Владу Мисајловског.

  

Чаков је актуелни директор Бироа за јавну безбедност, а Мисајловски је дриректор
Јавног предузећа за државне путеве.

  

Председник Собрања Јанко Вељановски је нову седницу Собрања заказао за сутра у 13
часова.

  

Иначе, у писаној оставци шеф тајне службе и блиски сарадник Груевског, Саша
Мијалков је нагласио да ће наставити да ради у складу са својим принципима и
убеђењима.

  

"Увек ћу бити ту за Македонију и наш народ", навео је Мијалков.

  

Јанакијевски је у неопозивој оставци премијеру поручио да сматра да ће његова оставка
допринети политичкој стабилизацији Македоније на њеном путу ка ЕУ и НАТО.
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  Јанакијевски, Јанкуловска и Мијалков  Јанкуловска је у оставци достављеној премијеру написала да сматра да је у овим тешкимданима за Македонију, зарад деблокаде политичке кризе, време да се повуче сапозиције министарке унутрашњих послова, уверена да ће то допринети превазилажењуактуелне ситуације у држави.  Истовремено у Скопљу су настављени антивладини протести у којима грађани тражеодговорност за прикривање убиства младића Мартина Нешковског на слављеничкоммитингу ВМРО-ДПМНЕ пре две године у Скопљу.  Њега је, како је обелоданила опозициона СДСМ Зорана Заева на смрт претукаополицајац који је те ноћи био на дужности.  Оставке министара после Куманова  Скопље -- Министарка унутрашњих послова Гордана Јанкуловска, министар затранспорт и везе Миле Јанакијевски и шеф тајне службе Македоније Сашо Мијалковподнели су оставке.  

  Очекује се да је поднесе и државни тужилац Марко Зврлевски.  Министарка Јанкуловска након поднете оставке написала је на свом профилу наФејсбуку да је "протеклих година радила професионално, не штедећи време и енергију,руководећи се интересима грађана и Македоније". Она се захвалила премијеруМакедоније на указаном поверењу, својој породици и пријатељима на разумевању и свомтиму у МУП-у са којима је са задовољством сарађивала.  Демонстранти у Скопљу траже оставку владе  Грађани Скопља окупили су се данас испред Парламента тражећи оставку Владе,узвикивајући “Оставка, оставка” и “Нема правде, нема мира” док су шетали улицамаграда.  

  Грађани су кренули према згради Владе, али их је полиција у томе онемогућила и зато јепротест одржан испред зграде парламента, јавља МИА.  Демонстранти и опозиција осим смене Владе траже да се свих пет активиста који суприведени током демонстрација 5.маја ослободе и да се формира нова влада.  - Ово је страшно што се догађа, желимо да живимо мирно а не да ратујемо - рекао јеједан од присутних демонстраната.  Међу присутнима углавном је било младих људи који наводе да не желе "ратно стање" усвојој држави.  -У овој шетњи нема поделе, да ли је неко Македонац или Албанац, сви желимо бољиживот и да живимо у миру, каже студенткиња из Скопља.  Протест је протекао без инцидената.  И. Анђелковић  СДСМ позвао на антивладин протест у недељу - "Груевски мора да оде"  Најутицајнији опозициони Социјалдемократски савез Македоније позвао је данасграђане на антивладин протест у недељу 17. маја.  

  "Позивамо све грађане, Македонце, Албанце, Србе, Роме, Турке, Бошњаке, Цинцаре,позивамо све који мисле добро Македонији да се прикључе великом протесту. Заједно,уједињени, удружени да упутимо поруку Николи Груевском, човеку који је уништиосадашњост и запретио будућности наше отаџбине да мора да оде", рекао је генералнисекретар СДСМ-а Оливер Спасовски.  Он је поручио да ће тога дана почети, како је рекао, велики грађански протест противнасилног, суровог и криминалног владања Николе Груевског.  Не откривајући сценарио најављених протеста, Спасовски је само рекао да ће он почетиу 14 сати.  "Готово је Груевски. Македонија се пробудила. У недељу у Скопљу почиње враћањеслободе и демократије", навео је он на конференцији за новинаре.  Спасовски није, међутим, одговорио на питање новинара да ли ће до недељ СДСМјавности обелоданити обећане детаље о злочину, односно петоструком убиству на језеруСмиљковац, крај Скопља и за промену имена те државе.  "СДСМ је обећао да ће на видело изаћи истина о Македонији и ми ћемо наставити санашим активностима", рекао је.  Он је нагласио да то што, како је рекао, није одговорено на кључна питања у везиинцидента у Куманову, као и како и ко је дестабилизовао земљу, те ко је дозволио дакриминалне групе улазе на територију, како могу да улазе са толиким наоружањем, једоказ да људи који воде институције не могу то више да раде.  "Ова влада нема план како да извуче Македонију из кризе и једини спас је да поднесеоставку. Не могу Јанкуловска и Мијалков да руководе институцијама и најмање штотреба да учине је да их ослободе како би могле да почну нормално да функционишу",рекао је Спасовски.  (Б92-Блиц-Танјуг)  
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